

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.479

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Domingo 3 de Marzo de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

V.ª de Pedro Alemán
ha trasladado su almacén y despacho a la calle del Obispo Orberá número 1. (Puerta de Furchena).

SACOS HARINEROS

usados, se compran.

PESCADORES, 3 y 5.

Las elecciones de la renovación.

La renovación, que comenzó en Junio por la actitud de las Juntas y la imitación de las que a su ejemplo surgieron, quería que tuviera su forma de expresión más gráfica en las pasadas elecciones del día 24.

Había que renovar todo, desde los viejos partidos políticos hasta los electores. Los partidos de turno debían desaparecer para edificar de nuevo sobre bases aún no conocidas. La renovación era lo imprevisto; lo que saliera de las urnas; lo que la voluntad electoral designara.

El período de preparación ha sido largo. En la prensa y en el mitin se ha hecho una labor muy intensa; sobre el poder público se ha ejercido una gran presión para que se abstenga de todo trabajo electoral, y en suma, se han empleado todos los medios necesarios para que las cosas marcharan por cauces distintos a los que siempre marcharon.

Por eso, el día 24 del pasado mes, se miraba con una extraordinaria expectación. Se deseaba por unos, se temía por otros y se esperaba por todos algo anormal y extraordinario.

El resultado no ha correspondido a la expectación. Las Cortes de renovación serán algo raro, pero no trascendental. Se habrá conseguido romper, de momento, el turno de los partidos, pero las Cortes no serán constituyentes ni se resolverá en ellas problemas políticos de importancia.

Las elecciones han dado algunos desencantos. Los republicanos esperaban variar en ellas el orden de las cosas y el sufragio no les ha sido favorable, y los regionalistas pretendían una representación bastante grande y no han conseguido toda la que anhelaban. Los partidos monárquicos han resultado sobre poco más o menos con iguales diputados; la diferencia ha estado en que la convulsión de Junio separó a los partidos y disgregados han ido a la lucha, obteniendo una representación proporcionada a la que solían tener.

La renovación, pues, produjo desde el primer momento un efecto de gran expectación. Después la actitud de los partidos extremos y el instinto de conservación han apretado el cuadro, dando por resultado la defensa de los intereses conservadores. El complemento de este esfuerzo será el resurgir de los partidos de turno. Los liberales y los conservadores son los dos partidos que tienen en las Cortes número bastante de diputados para gobernar; pero ha de ser a condición de que los grupos liberales y los conservadores se unan. Y así nada tendría de extraño que García Prieto, Romanones y Alba, se volvieran a fundir y que Maura, Dato y Cierva hicieran a su tiempo lo propio.

De todos modos, las elecciones no han alcanzado ningún sensible progreso. El poder público se ha abstenido, pero ha aprovechado las prácticas caciquiles, siguiendo los intereses creados; los políticos se han aprovechado de esta aparente obstrucción para hacer mucho ruido y los apetitos se han puesto de relieve en la prensa, en los mitines, en todas partes.

La renovación ha estado solo en los labios.

Nadie, nadie, la llevaba en el corazón.

Y es que se ha olvidado la frase lapidaria de Echegaray, que decía «que la renovación de España, estaba en nosotros mismos».

EN VILLARICOS

Un abogado desconocido.

En el sitio conocido por Esperanza, playa de Villaricos, del término de Cuevas, arrojaron anteayer las aguas, el cadáver de un hombre, completamente en estado de descomposición.

No pudo ser identificado, creyéndose que sea de raza amarilla y tripulante o viajero de algún buque torpedado. Vestía camiseta y calzoncillos de punto, guerrería y pantalón lanilla, con un chaleco salvavidas y en los bolsillos llevaba un llavero con seis llaves y en el dedo anular de la mano derecha un anillo dorado.

Las autoridades de Marina de Garrucha, han instruido las correspondientes diligencias, procediendo además al levantamiento del cadáver.

En el Ayuntamiento

Orden del día

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Factura de 61,65 pesetas, por escobas para el servicio de la policía urbana.

—Expediente sobre instalación de una panadería en la calle de Navarro Rodrigo, número 4.

—Factura de 62,50 pesetas, por 25 libros talonarios para el cobro del impuesto sobre rejas.

—Idem de 480,15 pesetas, por material de escritorio para la Junta Provincial de Subsistencias.

—Idem de 52,50 pesetas, por idem, para el Laboratorio Municipal.

—Idem de 52,50 pesetas, por idem, para el Parque de desinfección.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

—Recibo de 150,50 pesetas, por la manutención de las caballerías y propiedad del Ayuntamiento.

—Factura de 26,70 pesetas, por varios artefactos.

—Presupuesto de las obras de reforma en el edificio del Matadero público y del Mercado.

—Actas de concursos para las obras de la Escuela de los Molinos del Viento y para la venta de las pesas decomisadas.

—Oficio del Presidente de la Asociación de funcionarios y dependientes municipales, comunicando la constitución de dicha Asociación.

—Acta de recepción de las obras ejecutadas en la Secretaría del Ayuntamiento.

—Escrito de don Antonio Barceló Toro, solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos, por trasladarse a Gádor.

Una multa

Ayer se impuso en el Mercado público, una sola multa, por falta cometida en el peso.

Le correspondió al vendedor José Bautista, quien fué castigado en dos pesetas.

Concurso desierto

Paraayer estaba anunciado en el Ayuntamiento un concurso, con objeto de adjudicar las pesas y medidas que fueron recogidas a los comerciantes e industriales que las usaban faltas de peso.

No se presentó ningún poster y por dicho motivo se declaró desierto el concurso.

Cafés tostados

Especialidad del Café Suizo. Kilo 6 pesetas 50 gramos treinta céntimos.

GUADIX Y MADRID.

Honor y elogios a dos almerienses.

En Guadix, por iniciativa del candidato a Diputado a Cortes por aquel distrito, don Manuel García Miranda y Noguero, hijo de aquella ciudad, se ha celebrado un acto para honrar la memoria de nuestro inolvidable paisano, don José Domínguez, virtuoso y sábio Magistrado que fué de aquella Catedral.

Dicho acto ha consistido en colocar una corona sobre la tumba del preclaro difunto, que era un verdadero maestro de la ciencia.

La manifestación se organizó en la plaza de la Constitución, a donde acudieron millares de personas de todas las clases de la sociedad, cerrando sus puertas el comercio y abandonando el trabajo muchos obreros.

Cuando se depositó la corona sobre la tumba, pronunció un discurso el señor García Miranda, ensalzando las glorias del señor Domínguez, de quien era entrañable amigo.

El señor García Miranda es en la actualidad, Catedrático del Instituto de Cáceres.

La prensa de Madrid, continúa haciendo elogios de nuestro paisano el elocuente orador sagrado P. Alfonso Torres, con motivo de las conferencias que está dando en San Ginés, de la Corte.

Servicios de la Guardia civil

Por robo

La Guardia civil ha detenido en la barriada de la Cañada de San Urbano, a Juan García Teruel, de oficio barbero, autor del robo de una cabra propiedad de Diego Berenguel Criado, también de la Cañada. El García Teruel vendió el animal al marchante en ganado José Pérez Vicente, domiciliado en la calle de Murcia, de esta capital. El señor García Teruel, que dió antes el nombre de Antonio García Martínez, para despistar a las autoridades, se había comprado ya unas botas y llevaba 2'30 pesetas, del producto del robo.

También ha detenido la benemérita en la villa de Cobdar, a Ana Castillejos Granero, de 61 años de edad, autora del robo de 13 soportes de hierro colado, propiedad de la Compañía «Sociedad Mármoles

de Cherecos», en término de Alcu-dia.

Atestados

Ha instruido atestado la benemérita de esta capital, a consecuencia de un robo de herramientas, propiedad del conocido maestro de obras Manuel Díaz Díaz, ignorándose quiénes sean los autores. Dicho maestro notaba la falta de herramientas, y al llegar al almacén de hierros viejos que en la calle de Murcia, tiene Joaquín Martínez Cruz, notó que había un mazo de su propiedad, pidiéndole por él 2'50 pesetas. El dueño del establecimiento contestó que lo había comprado a un hombre desconocido.

Así mismo ha instruido atestado la Guardia civil del puesto de Gádor, a causa de haber sido cortadas 14 plantas de higuera recién puestas en el sitio denominado «Las Águilas», de aquel término, de cuyos terrenos es dueño Ramón Canton López, vecino de Alhama. No se conoce tampoco al autor.

UN TELEGRAMA

Para el señor Silvela

Nuestro particular amigo el Director de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, don José Rocafull de Montes, ha dirigido al nuevo ministro de Instrucción pública señor Silvela, el siguiente telegrama:

«Director Escuela Artes Oficios a Excmo. Sr. Ministro Instrucción pública.—MADRID.

Reitero V. E. felicitación telegráfica enviada por este Centro al conocer su designación ministerial, rogándole en nombre del mismo, la pronta subasta del edificio de la Escuela Artes Industrias, que V. E. ha venido gestionando con empeño hace tiempo como representante de Almería, y que tienen pedida a su antecesor, además de esta Escuela en comunicación 2 Febrero último, todas las Corporaciones y entidades de esta capital, por su finalidad necesaria y utilísima y como eficaz remedio de la crisis obrera profesional presente.

Saludándole respetuosamente, envíe el testimonio de la completa adhesión de subordinados en este Centro oficial de enseñanza. —José Rocafull, Director.»

Juzgado Municipal.

Día 2.

Nacimientos.

José Ubeda Martínez, Julian Orland Giménez, Victorio Pelaez Pizarro, María Rodríguez González, Vicente Garrido Sánchez, Isabel Vidóme Zapata, María Sánchez Ferrer, Antonio Águilas Muñoz, Francisco Hernández Carmona y José Castro Carmona.

Defunciones.

María Salvador Díaz, Josefa Padilla Fornieles y Manuel Salomé Martínez.

Casamientos.

Pedro Belmonte Roda con María Hernández de la Rosa y Manuel Pérez Carmona con María Dolores Pérez Orzaes.

MARZO

Ya hemos entrado en el mes que los labradores llaman «llave del año» y que si en el presente y pronto no nos traen las nubes, la lluvia deseada, nuestros campos ya en vías de marchitarse, no van a producir el pan deseado.

Fué su antecesor Febrero tan tibio y formal, en contra de su fama, que Marzo por muy bueno que sea, nos va a parecer malo.

Porque es indudable, que el señor Eolo, que hasta aquí no sabemos por donde andará mal entretenido, que aquí bien cuadra la frase, no ha de dejar de hacernos frecuentes visitas, para venir a demostrar que Marzo es ventoso. Ello es que en este mes liquida-

remos con el temido invierno y nos colaremos de rondon en la galana primavera, esa estación florida que exalta la imaginación de los poetas y de las niñas románticas y cursis.

Y así se va pasando la vida, mientras pasan los meses y entre tanto continúan los hombres matándose como fieras y resultando un problema el comer.

Marzo, pues, nos traerá, los primeros brotes tiernos, desde luego, y también ráfagas heladas que tal vez lo marchiten.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para mañana

Causa del juzgado de Almería, contra Pedro Baeza Gil, sobre raptó.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Eduardo Moreno.

Idem de Vera, contra Rosa Carmona Caro, sobre lesiones.—Abogado, D. Eduardo Rodríguez Sánchez; procurador, don Fernando Grisolia.

Absueltos.

En la Sección primera se celebró ayer tarde un juicio por jurados de causa seguida en el juzgado de Almería, contra José Hernández y su hijo, acusados del delito de robo.

En el acto del juicio, el fiscal retiró la acusación y el tribunal les declaró en libertad.

OTRO ACTO.

Elección de compromisarios para Senadores.

En el Ayuntamiento se celebró ayer mañana la elección de los cinco compromisarios, que el día 10 del actual, han de votar en unión de los demás representantes de las localidades de la provincia, a los tres Senadores del Reino, que nos han de representar en la Alta Cámara.

Presidió el Alcalde señor Muñoz Calderón y actuó como Secretario (primeramente) el del Ayuntamiento señor Estevan Gómez.

La Mesa interina de edad se formó, además del Alcalde, por los señores don Braulio Moreno Gallego y don Antonio Llopiz Galvez y como Secretario el concejal don Fernando Muñoz Ocaña, que era el más joven de los asistentes.

Después se eligió la Mesa definitiva, que la formaron el Alcalde señor Muñoz Calderón; como escrutadores don Juan María López y López y don Eduardo Moreno Nieto y como Secretario también don Fernando Muñoz Ocaña.

Se hizo después la elección de los cinco compromisarios, que por las papeletas emitidas en la urna, resultaron ser don José María Muñoz Calderón, don Braulio Moreno Gallego, don Andrés Cassinello García, don José Espinar Garrido y don Antonio Alonso Díaz.

Como no asistieron bastantes electores, hubo que repetir la votación, según ordena la Ley, cayendo de nuevo la designación en los anteriores señores.

No se formuló protesta alguna durante el acto.

TEATRO

En Variedades

El anuncio de proyección de la grandiosa y sensacional película de episodios *El gran secreto*, en el cuadro de este favorecido coliseo, llevó anoche al espacioso salón público numeroso y distinguido, ávido de conocer la emocionante tragedia que la interesante cinta desarrolla y de la cual se hicieron lengua los periódicos de la Corte cuando se proyectó en el Gran Teatro.

Y es en realidad digna de admiración a juzgar por la emoción que despierta este primer episodio cuyas escenas son altamente sugestivas tanto por los hermosos lugares en que tienen acción, como por el arte con que ejecutan los actores los personajes de la obra.

La nota simpática del drama adivinase en el papel de Montgomery que ejecuta maravillosamente el atleta Bushman.

Esta noche se proyectará el segundo episodio «El cofre del tesoro ensangrentado».

En el Triunión

La empresa de este concurrido cine ha organizado para hoy domingo una función extraordinaria en las secciones de tarde y noche.

Se proyectará en primer lugar el 15 y último episodio en dos partes de la bellísima película *La hija del Circo*, titulada «Recompensa».

Sobre este interesante episodio nos abstendemos decir nada y solamente copiamos lo que dice la prensa de Madrid:

«Con esta manera de impresionar al público, no es raro que las empresas de todo el mundo se afanen para obtener las exclusivas de la Trans-Atlantic Films. El último episodio de esta serie es sencillamente sorprendente. Somos parcos en el aplauso, pero en esta ocasión aplaudimos a *La hija del Circo*».

En segundo lugar se estrena el primer episodio, que costa de 4 partes (2.000 metros) de la mejor y más cara película de serie: *Judex*, titulada «La sombra misteriosa». Esta película es la más emocionante, moral y artística que hasta ahora se ha presentado al público. Se ha proyectado en varios teatros de Madrid con llenos colosales, pues su argumento es de una atracción extraordinaria.

Tenemos la seguridad que el público almeriense aplaudirá hoy la emocionante película *Judex*.

PARADOJAS.

Suicidas.

Yo creo que deberían realizarse los escrutinios en las mesas electorales con más escrupulosidad. Deberían constar, precisamente, los votos por personas que no iban en candidatura de partido y las papeletas en blanco.

Dicen que sería bueno conocer el número de votos en blanco para saber cuantos son los que nada esperan de tirios ni de troyanos. Sería una dicha y un consuelo si resultara probado que la mayoría de votos fueron protestantes.

No quisiera saberlo—y me holgaría fuesen pocos—para saber hasta que punto está arraigado el mal. Para lamentarlo en la medida que el mal exigiera y discutirlo cuanto fuera preciso.

El voto en blanco lo creo yo un gran error, una gran aberración. Es como el pez que se negara a vivir dentro del agua, o el hombre, el bruto y el ave, negándose a respirar el aire de la atmósfera. Podemos preguntarnos, cual Segismundo, qué delito hemos cometido, y llegar a creer que el delito mayor del hombre es haber nacido». Pero, delito o no, es un hecho que hemos nacido y una vez nacidos, el instinto y la reflexión nos imponen la obligación de vivir.

Hemos nacido ciudadanos, y como tales hemos de vivir. Ahora bien; el ciudadano que vota en blanco o se abstiene, queriendo expresar su protesta, no vive como ciudadano, no es un ser activo, útil para la lucha y la victoria.

Las negaciones son estériles. El buen ciudadano debe afirmarse, hacer obra activa. Las ideologías y los puritanismos en política son muy perniciosos al organismo social.

No me digáis «tan malos creo a los unos como a los otros». En teoría puede admitirse: de hecho, es imposible que un hombre orga-

CONTESTANDO

Sobre la tasa de los carbones.

La Cámara de Comercio de esta capital, ha dirigido una larga exposición al Director General de Comercio, sobre la tasa de los precios de venta de los carbones, contestando a la real orden que se interesaba el informe evacuado, en vista de las pretensiones de algunas empresas mineras.

Dicho informe es contrario a lo que solicitan las empresas mineras, resumiendo su oposición en lo siguiente:

«Esta Cámara opina, que debe desestimarse toda reclamación que tienda a desvirtuar en lo más mínimo la Real orden de 9 de Enero último, cuyos preceptos no deben permanecer en suspenso por la simple tramitación de determinadas reclamaciones, que el sobre precio del 10 por 100 que pueden cobrar las empresas mineras a los carbones destinados a las industrias, sobre los que se apliquen a usos domésticos, es suficiente margen de favor, y terminamos permitiéndonos señalar a V. I. los peligros que pudieran derivarse para nuestro progreso industrial, de la codicia insaciable de las empresas mineras».

Botica Central

del Licenciado **José Pérez López**
Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
15, REAL 15, ALMERIA.

GACETILLAS

Licencias

Durante el pasado mes de Febrero, se han concedido en este Gobierno civil 15 licencias de uso de armas y para cazar, seis de las primeras y nueve de las segundas.

El "Ausias March,"

Ayer mañana fundó el vapor de la Compañía Transmediterránea Ausias March.
Procedía de Barcelona con 140 toneladas de carga general para Almería.

Subasta de duelas

En la Delegación de Hacienda tendrá lugar el 20 de Abril próximo, la subasta de 409 duelas de madera de castaño, arrojadas por el mar en las playas de las barriadas de San José y Agua Amarga.

El tipo de tasación es de 40'90 pesetas y la fianza provisional el 5 por 100 de la tasación.

Militares

Han sido destinados al Regimiento de Córdoba, el capitán don José Vidal Salvatierra, y a la Reserva de Huercal Overa, el primer teniente don Miguel Montoya.

De la cárcel

A disposición del Juzgado de Instrucción, han ingresado en esta prisión Cristóbal Requena Ruiz, Felix Granero Granel, Antonio Pintor Enrique y Bernabé Román Tamayo.

En libertad fué puesto José Sánchez Egea.

Ama de cría

Se ofrece un ama con leche fresca y abundante. Razón, Gerona, número 5.

Accidente del trabajo

Hallándose calizando unas habitaciones en una casa de la calle del Marco, el obrero Juan Soler Haro, de 58 años, natural de Vera, tuvo la desgracia de caer de la escalera, produciéndose contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El contusionado fué conducido al hospital, quedando encamado en la sala de Santa Rosa, para su asistencia.

La casa es propiedad del comerciante don José María Lucas.

Sesión

En el domicilio de la vicepresidenta, doña Josefa Gutierrez, celebrará a las dos de la tarde de hoy sesión ordinaria, la Junta Directiva de la Asociación provincial del Magisterio de primera enseñanza.

Por la naturaleza de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de todos los señores que componen la mencionada Junta.

Canarios flauta Saufa,

machos y hembras, inmejorables, se venden. Informes, Glorieta de San Pedro, pastelería.

Se alquilan

unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, water-clot y patio del agua. En esta imprenta informarán.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO ES EL

Precio 150 pts.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra.

Madrid, 2.

Parte francés

El telegrama oficial recibido esta noche de París, sobre la guerra, dice lo siguiente:

Con gran intensidad se sostiene una lucha en el camino de Damas hasta Mosa, siendo favorable hasta ahora para las tropas francesas. Los alemanes intentaron desembarcar en Neuve y Chapelle, pero les rechazamos sufriendo grandes pérdidas.

Otras tentativas de los alemanes también les fracasaron, estrellándose todos los esfuerzos que realizan. Solamente ocuparon el reducho del Oeste de Pompelle después de una enérgica ofensiva.

Rechazamos un ataque en Cornillet, donde habíamos evacuado las trincheras. Sufrió el enemigo muchas pérdidas y le hicimos además prisioneros.

Parte alemán

También dicen oficialmente desde Berlín, lo que sigue:

En Hollebes y San Quintin, tuvimos gran éxito, haciendo prisioneros al enemigo.

En Reims penetramos en el fuerte de Pampelo, asaltando profundamente las posiciones.

De Prospe regresamos después de capturar a 400 franceses.

En Estonia y Livonia siguen las operaciones.

OTRAS NOTICIAS

Madrid, 2.

Poseión de los nuevos ministros

Hoy han prestado juramento los nuevos ministros de Hacienda e Instrucción pública, respectivamente, señores conde de Caralt y Silvela (don Luis).

Poco después de estar en Palacio, se posesionaron ambos nuevos ministros, haciéndoles el personal a las órdenes de aquellos una gran ovación, hasta el punto que los acompañaron en manifestación cuando abandonaron los edificios de los ministerios respectivos.

Na va conflicto ministerial

La mayor parte de los periódicos de hoy, hacen comentarios sobre un nuevo conflicto ministerial que hay pendiente por proponerse el ministro de la Guerra señor la Cierva, implantar por decreto las reformas militares.

El señor conde de Romanones ha escrito una carta al señor García Prieto, diciéndole que la presencia en el Gobierno del señor Gimeno no autorizará el sustraer al Parlamento el conocimiento de dicha cuestión.

Se agrega que el señor García Prieto también es contrario a que las reformas militares se implanten por decreto y que ha aplazado el Consejo de ministros que había anunciado para hoy con objeto de buscar una solución.

Algunos juzgan irrevocable la actitud del señor la Cierva, recordando la declaración que éste hizo de que unía su vida ministerial a dichas reformas.

Convenio comercial.

El señor García Prieto, hablando hoy con los periodistas, ha con-

Obra nueva TRACOMA

por el doctor Manuel Marin Amat Oculista del Hospital provincial de Almería.

Con un prólogo del Excmo. señor Dr. D. Manuel Martín Salazar Inspector general de Sanidad Precio, 3,50 pesetas. De venta, en la librería Lacoste, Castelar, 2, Almería.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 72.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

firmado que se halla ultimado el convenio comercial entre Francia y España.

En el Consejo de ministros que se celebre el lunes, será examinado.

De viaje.

Ha marchado hoy a Cadiz el Embajador de la República Argentina doctor Avellaneda, que se dirige a Buenos Aires.

BOLSA.

4 por 100 interior. 77.10
5 por 100 amortizable 95.76
4 por 100 amortizable 86.00
París a la vista. 71.20
Londres a la vista. 19.38

Ventosa y Rodés.--Lo que dicen.

Los empleados de los ministerios de Hacienda e Instrucción pública, han hecho también una entusiasta despedida a los ministros salientes señores Ventosa y Rodés, por lo que éstos se muestran satisfechísimos y agradecidos, según declaraciones expuestas por ambos.

El señor Ventosa ha negado que la crisis última la acelerara el señor la Cierva por la cuestión de las reformas militares, pues en ningún Consejo abordó dicho asunto.

El señor Rodés ha dicho que sale del ministerio con la misma significación que entró, que mantiene en esencia su actuación política tanto para Cataluña como para la política en general y que se atiene a los compromisos parlamentarios que adquirió.

De almuerzo

Hoy han almorzado juntos los señores Dato, González Besada, Sánchez Guerra y Bergamin.

Durante la comida dicen que se habló de la actualidad política, pero dichos señores lo negaron a los periodistas cuando salieron del Hotel.

Declaraciones de Cambó.-- Mas comentarios

Telegrafían de Barcelona que esta mañana llegó a aquella capital el jefe de los regionalistas señor Cambó, haciendo declaraciones que son bastantes comentadas.

Ha afirmado el señor Cambó que el actual Gabinete no llegará al Parlamento tal como se ha constituido ahora, pues antes de funcionar las nuevas Cortes se formará otro Gobierno que durará 20 o 30 sesiones, y entonces se elegirá un Gabinete definitivo, en el que se podrán cristalizar las aspiraciones parlamentarias.

Añaden que el señor Cambó ha negado rotundamente que haya discrepancias con el exministro señor Rodés, como han dicho algunos periódicos.

Por último, dijo que ignora todavía si optará el acta de Diputado por Barcelona o por Castellersol, y que antes de celebrarse las elecciones de Senadores se propone dar una conferencia.

En favor de un compañero

En la Facultad de Medicina han celebrado hoy un mitin los médicos en favor de su compañero el doctor Pobo Alegre.

Acordaron enviarle un telegrama diciéndole que seguirán la campaña en favor de su indulto.

Los conservadores

El exministro conservador señor

Bergamin, ha declarado esta tarde que agura nueva crisis antes que se lea el Mensaje de la Corona en las Cámaras.

Los conservadores creen que es imposible desterrar a los partidos históricos sin existir otras organizaciones.

Añadió que si precisa, los conservadores apoyarán al actual Gobierno, pues no sienten impaciencia por el poder y que respecto a la votación para Presidente del Congreso, el señor Dato será el que tendrá que decidirlo, estando todos conformes en lo que él haga.

El temporal de nieve

Se reciben telegramas de varias poblaciones del Norte y otros puntos, dando cuenta de que reina un fuerte temporal de nieve.

También en Madrid se ha sentido hoy bastante el frío.

Una carta.--M s declaraciones.

Un nuevo telegrama de Barcelona, da cuenta de que el «leader» de los socialistas don Pablo Iglesias, ha dirigido una carta al señor Lerroux, diciéndole que precisa vaya al Parlamento. Le pregunta su pensamiento y si se le ha ofrecido algún dictiro.

Añaden que el señor Abadal ha hecho declaraciones, censurando el nombramiento del conde de Caralt para ministro de Hacienda, pues perjudicará la labor del señor Ventosa. Dijo también que los regionalistas defenderán en el Parlamento la autonomía de Cataluña.

ña y que con toda sinceridad cree que el Congreso estará incompleto por la ausencia de los señores Lerroux, Alvarez (don Melquiaz) y Vazquez Mella.

PERPEN.

En honor de Silveia

Cuevas, 2, a las 18.

La noticia del nombramiento de don Luis Silveia para ministro de Instrucción pública, ha causado en este pueblo inmenso júbilo.

Se ha organizado una manifestación recorriendo con la música municipal las calles de la población.

El señor Silveia ha sido aclamado con entusiasmo. Los manifestantes se dirigieron a la casa de don Francisco Soler y Soler, interesándole felicite al señor Silveia en nombre del vecindario y le exprese su agradecimiento por las eficaces gestiones realizadas en beneficio de los intereses de esta ciudad.

Cano

Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZON
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Principe, 30
Idem	5	12		Idem
Idem	13	10	50	Idem
Idem	4	10		Idem
Idem	6	12		Idem
Idem	8	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Idem	14	13		Idem
Idem	22	15		Idem
Noria	35	15		Idem
Almazor Baja	12	40		Demóstenes, 3
Almedina	42	40		Idem
Idem	42	25		Idem
Reina	9	30		Idem
Cámaras	11	15		Idem

ACEITE MINERAL

15.000 kilos

Disponibles en mi Almacén

Guillermo Herrera
Almería

Almacenes de maquinaria y material eléctrico

BOAS PLUMA

Acaba de llegar un estenso y variado surtido en el nuevo Establecimiento de paquetería y quin-calla

de Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA

Vapores corraos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa y Fernando Poó, y con trasborbo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. General Segura 2 bajos.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK
PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias
EN TODAS LAS FARMACIAS.

a otros dos, o a media docena, malos con absoluta igualdad.

Cuando yo era niño me llevaron, pensionista, a un colegio de Madrid; uno de los mejores por cierto. Pero entonces en todos los colegios se comía mal. Recuerdo ¡ay! el menú de todos los almuerzos. ¡Siempre el mismo! Un plato de lentejas, ternera empanada y, de postre, granada con azúcar rubio. No he vuelto a comer de estas cosas jamás. Pero en el colegio n, un día dejé de comerlas. ¡Había cometido el delito de nacer y de ser estudiante! Tenía hambre todos los días. Ni uno se me ocurrió dejar de comer. Pero ello no me impidió protestar y buscar una solución a mis males. La busqué y la hallé. Protesté y convencí a mis padres. Fuí al colegio en calidad de medio pensionista (en casa todo el día no nos querían; armábamos demasiada hulla) y todos los días me llevaba la criada, de casa, suculento y variado almuerzo en una fiambrrera.

Pero hasta haber triunfado como de lo que me daban en el colegio.

Pues este es el caso. Organizaos los indiferentes, los protestantes de tirios y troyanos. Si lo hacéis bien y sois los más, venceréis, pero hasta tanto, tened presente que de aquellos unos u otros han de vencer y gobernar. Hasta tanto, vuestro voto en blanco puede facilitar el triunfo de los que creáis más malos, de los peores. Podéis con vuestra conducta matar a España, hacer que se muera políticamente como el asno de Buridán: entre un cubo de agua y un montón de alfalfa, morirse de hambre y de sed.

Sepamos cuantos votan en blanco. Importa saberlo para estimarles, convencerles, decidirles a la acción, a la actuación ciudadana que no debe ser nunca negativa suicida.

MAX

Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina
Calle de Juan de Mena, 23, 1.
MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor D. Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMON, fijamente el día 5 del mes de Marzo.

Necrología.

En Granada ha fallecido, nuestro paisano el sabio catedrático de Derecho Internacional de aquella Universidad, don Manuel Torres Campos.

Era un maestro en el saber, culto, ilustrado, recto y probo, honrando a la clase que pertenecía. Su muerte ha sido bastante sentida en la ciudad de los Cármenes, donde residió muchos años, y también en Almería que contaba con simpatías.

A su distinguida familia, acompañamos en el justo dolor que la embarga, enviándole al mismo tiempo nuestro pésame más sentido.

Ha fallecido en esta capital, el industrial nuestro amigo don Justo Martí Albert, dueño que era del antiguo establecimiento situado en la calle de Sebastián Perez, conocido por el del Valenciano.

También ha dejado de existir, a la edad de 16 años, la simpática señorita Estrella Gaitan, hija del industrial don Antonio Gaitan.

A ambas familias enviamos nuestro pésame.

Se alquila

un piso alto en la calle de Zaira número 6; informarán, en el bajo de la misma casa.